

Архив Росэжсерго, Фн. I, г. 508, ил. 204-205

7121(11)

Первому Заместителю
Министра финансов
Российской Федерации

С.К. ДУВИНИНУ

11.10.93 ВК-6503

Первому Заместителю
Министра экономики
Российской Федерации

А.Г. ШАЦОВАЛЬЯНЦУ

О предложениях по преодолению
кризиса платежей в экономике
Российской Федерации

Председателю Правления
Центрального Банка
Российской Федерации

Поручение Правительства Россий-
ской Федерации от 26 сентября
1993 г. N ОС-П14-33790

В.В. ГЕРАЩЕНКО

В соответствии с поручением Совета Министров - Правительства Российской Федерации Минтопэнерго России рассмотрело подготовленную Отделом промышленности Аппарата Совета Министров - Правительства Российской Федерации записку о состоянии платежеспособности предприятий промышленности и сообщает.

Кризис платежей в народном хозяйстве особенно отразился на функционировании и развитии предприятий топливно-энергетического комплекса страны, поставляющего жизнеобеспечивающую продукцию и формирующего валютный потенциал, поставив их на грань вынужденного банкротства.

В связи с наличием безденежного спроса, выражающегося в прогрессирующем росте платежей, просроченная дебиторская задолженность потребителей России за поставленные топливно-энергетические ресурсы по состоянию на 1 сентября сего года оценивается в сумме 5.0 трлн. рублей и республик бывшего СССР - в сумме, превышающей 1 трлн. рублей.

125

Предприятия и организации топливно-энергетического комплекса из-за отсутствия финансовых средств не в состоянии решать вопросы не только развития производства, но и текущей производственной деятельности. Систематическая задержка с выплатой заработной платы создала в целом ряде трудовых коллективов острую социальную напряженность, грозящую перейти в забастовки. Инвестиционный процесс в отраслях комплекса практически парализован.

В этих условиях Минтопэнерго России в целом поддерживает предложения Отдела промышленности Аппарата Совета Министров - Правительства Российской Федерации, направленные О.Н.Сосковцу.

Одновременно Министерство считает, что решить проблему неплатежей, как показал опыт урегулирования расчетов между предприятиями, проведенного в ноябре прошлого года, Банковской системой без выдачи предприятиям кредитных ресурсов под дебитовые остатки, невозможно. Провести операцию зачета с помощью механизма вексельного обращения или других ценных бумаг весьма проблематично, так как до настоящего времени он не разработан и поэтому рассчитывать на то, что вместо привлечения кредитных ресурсов выпуск векселей или других ценных бумаг под завершение расчетов позволит решить проблему ликвидации взаимной задолженности, нереально.

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание кризисное финансовое состояние предприятий ТЭКа, Минтопэнерго России считает необходимым ускорить принятие общегосударственного согласованного решения об упорядочении платежно-расчетных отношений в стране и в возможно ближайшее время осуществить зачет взаимных неплатежей предприятий как внутри России, так и в странах СНГ.

Ведомство: *Суд*
 Состав: *Суд*
 Инициальное: *Суд*

В.Н.Костюнин

к-Лемелюкову

[Signature]
 11/10/93

[Signature] 8/X 93.

11.10.93

Габва 2205880

126

[Signature]
 8/10/93

[Signature]
 11.10.93